
A műegyetemi könyvtárak harmadik szemináriuma
A műszaki egyetemi könyvtárak szak­

mai véleménycseréjének gondolatát dr. 
Kováts Zoltán veszprémi könyvtárigaz­
gató vetette fal 1976-ban. Az 6 kitűnő 
szervezésében 1977. szeptember 29—30- 
án gyűltek össze első ízben a budapesti, 
a miskolci, a soproni és a veszprémi 
egyetemi könyvtárak igazgatói és vezető 
munkatársai jól előkészített vélemény­
cserére Bakonyoszlopon. Akkor még úgy 
gondoltuk, hogy a tanácskozáson veze­
tők, vezető beosztású és tudományos 
munkakört betöltő munkatársak tájéko­
zódnak majd egymás munkájáról, az 
eredményekről, a tervekről és a legidő­
szerűbb szakmai kérdésekben vallott fel­
fogásukról. A  negyven résztvevő nagyon 
elégedett volt a szemináriummal, annak 
tartalmasságával és az emberi kapcso­
latok építésére gyakorolt kedvező hatá­
sával. Ezen felbuzdulva határoztuk el, 
hogy a találkozókat kétévenként rend­
szeresen megtartjuk. Így jöttünk össze 
1979. január 25. és 27. között Sopronban 
a második szemináriumon, az Erdészeti 
és Faipari Egyetemen. Ez a szakmai 
tanácskozás a szakosodás és a koncent­
rálás irányában mélyült el. A  központi 
témakör a könyvtárhasználat és a szak- 
irodalmi forrásismeretek egyetemi okta­
tása volt.

A  harmadik szeminárium — amelyet 
a miskolci egyetemi könyvtár rendezett 
meg az idén április 27. és 29. között — 
elevenbe vágó kérdést tárgyalt meg: a 
magyar műegyetemi könyvtárak tudo­
mányos tájékoztató szolgálatát és annak 
fejlődési irányait választotta témájául. 
A  viták csomópontjai főként a követ­
kező előadások körül alakultak ki: dr. 
Frey Tamásné Kétlépcsős tájékoztatás 
a Budapesti Műszaki Egyetem Központi 
Könyvtárában; Hopp Győzőné A  doktori 
disszertációk jegyzékének információs 
szerepe a tájékoztatásban; Fux Lajos 
Tapasztalatok a vegyészeti tájékoztatás­
ban; Gyurácz Sándorné Tájékoztatási 
igények az erdészet és a faipar terüle­
tén; dr. Egyházi Tiborné A  számítógépes 
kémiai szakirodalomfigyelő-szolgálat 10 
éves útja; Dömötör Lajosné dr. A  gépi 
SDI (szelektív információterjesztés) kö­
vetkezményed a szakkönyvtári szolgálta­
tások egyéb területein; Nagy Gusztáv 
Tapasztalatok Miskolcon a szaktájékoz­
tatás hatékonyságáról. Valamennyi elő­
adást éles, szakmai mélységekbe hatoló, 
szándékaiban azonban becsületes, elvi 
szempontokat követő és koncepciózus 
vita kísért.

A  legnagyobb eredménynek ezúttal is 
azt tarthatjuk, hogy a választott témá­

ban, a szaktájékoztatásban, annak sok­
színűségében sikerült módot találni a 
tapasztalatok és az alkalmazott módsze­
rek kölcsönös feltárására, elemzésére és 
ennek alapján a jobbára azonos szakmai 
szemlélet erősítésére. Emellett a tanács­
kozás — amelyen harmincán vettek részt
— egyöntetűen és határozottan véle­
ményt nyilvánított a tájékoztatás néhány 
alapvető kérdésében, így például a kö­
vetkezőkben: A  műegyetemi könyvtárak 
egyidejűleg három irányban fejlesztik a 
tájékoztatást és tágabb értelemben az 
információszolgálatot. Tovább erősítik a 
nyomtatott segédletekre és a tájékoztató 
szakemberekre alapozott tájékoztatást, 
mert ez változatlanul alapfunkciót tölt 
be; folytatják a mágnesszalagok hazai 
feldolgozása útján a gépi SDI szolgál­
tatás szélesítését; on-line kapcsolatok 
kiépítésére törekednek a külföldi adat­
tárakkal, mégpedig elsősorban a retros­
pektív bibliográfiai szolgálat javítása 
céljából.

A  háromirányú fejlesztést az indokolja, 
hogy a változó, eltérő igényeknek más­
más technológiával, de a legalkalmasabb 
módszerrel kell a könyvtáraknak meg­
felelniük. Fontos szempont az is, hogy 
bármilyen, de csak egyfajta szolgáltatás
— legyen bár az a legkorszerűbb auto­
matizált eljárás — kiszolgáltatottságot je­
lenthet, és ezt mindenképpen el kell 
kerülni, meg kell előzni. Ugyanakkor 
igen nagy hangsúlyt kapott a tanácsko­
záson az az igény, hogy a tájékoztatás 
gazdaságossági tényezőire az eddigieknél 
sokkal nagyobb figyelmet kell fordítani, 
mert nem engedhetők meg az olyan né­
zetek, amelyek a korszerű törekvések 
megvalósulása során számításon kívül 
hagyják a rendkívül magas költségeket.

A  tanácskozáson néhány kapcsolódó 
témakör is szóba került: nevezetesen az, 
hogy a korszerű, gyors szolgáltatások 
igen nagy mértékben növelik a könyv­
tárközi kölcsönzési forgalmat; fokozottan 
igénybe veszik a reprográfiát, és nem 
nélkülözhetik a szakirodalmi ellátás meg­
felelő szinten tartását sem.

A  budapesti, a miskolci és a veszpré­
mi műegyetemi könyvtár igazgatója 
megállapodott abban, hogy intézményük 
fejlesztési gondjaira felhívják az Orszá­
gos Műszaki Fejlesztési Bizottság elnö­
kének figyelmét.

A  negyedik szemináriumot a Buda­
pesti Műszaki Egyetem Központi Könyv­
tára rendezi meg 1983-ban.
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